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Емоційна сфера у дітей із ЗПР вирізняється недорозвиненням та 

незрілістю. Проявом незрілості у такому випадку вважається вплив 

егоцентричних емоцій на судження дитини, особливо оцінні судження. Найвище 

дитина оцінює тих, хто їй ближче та приємніше. Це можуть бути не тільки люди, 

а й ситуації у житті, тобто якщо воно приємне – значить воно добре [2]. 

У розвитку емоційної сфери дітей із затримкою психічного розвитку є 

деякі  особливості: 

 почуття дитини часто дуже довго неповністю диференційовані. Тобто 

їх почуття знаходяться не на рівні свого віку, а приблизно на рівні чотирирічної 

дитини, для якої є тільки добре, коли вона радіє та сміється, та погано - коли вона 

плаче. Тобто дитина не має певних відтінків емоцій та особливо переживань. 

Вони більш примітивні, тому дитина частіше відчуває або задоволення або 

незадоволення; 

 почуття дитини часто не співпадають з впливом оточуючого світу. 

Наприклад, деякі діти відчувають надмірну легкість, та майже не переймаються 

переживанням серйозних життєвих ситуацій у їх житті, у таких дітей часто дуже 

швидко змінюється настрій. В інших дітей навпаки спостерігаються надмірна 

емоційність та переживання щодо різноманітних подій, особливо незначних [3]. 

У дітей із ЗПР емоції нестабільні та поверхові. Вони чітко розуміють ті 

емоції, що ярко виражаються, а ті що мають менший спектр яскравості для 

розпізнавання їм важкі [3]. В таких дітей присутні проблеми з регулюванням 
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своїх емоцій, в них більш виражений негативізм. Для дітей із ЗПР комфортно 

спілкуватися малими групами, в яких вони переважно не проявляють емпатію, бо 

їм важко визначити проблеми в емоційному стані інших дітей. 

Спільними   зусиллями   дослідників   (Т.   Власова,   К.   Лебединська, 

В. Лубовський, Н. Наумова, М. Певзнер та У. Ульєнкова) були виділені дві 

групи, які вирізняються своїми особливостями в емоційно-вольовій сфері: 

 органічний інфантилізм на вигляд психічного гальмування; 

 органічний інфантилізм на вигляд психічної нестійкості [1]. 

У дітей з органічним інфантилізмом на вигляд психічного гальмування 

присутня перевага ігрової мотивації та навіюваність. Також в них 

спостерігається тривожність, несамостійність, плаксивість та повільність. Їм 

дуже важко адаптуватися, вони часто плачуть, не приймають участь у 

групових активних іграх. Такі діти мають дуже велику прихильність до 

батьків, а вдома відбуваються часті зміни у настрою. 

Другий вид органічного інфантилізму відповідає дітям, котрі    

відчувають збільшене емоційне збудження, що межує на грані з ейфорією. Але 

при всьому цьому, у таких дітей міміка має стереотипне проявлення, навіть 

через велику рухливість м’язів обличчя в них слабка та недостатньо розвинена 

виразність. Мовлення дитини стає незрозумілою під час великого 

навантаження. Проте, незважаючи на це діти дуже легко та швидко 

починають спілкування, товариські, але усе ж таки не виявлять глибинних 

емоційних прихильностей. 

Велику роль при розвитку емоційного інтелекту у дітей із ЗПР 

відводиться психогімнастиці. Через творчу діяльність у дитини можна 

скорегувати неправдиве сприйняття дитиною емоційного стану оточуючих 

людей, невміння висловлювати свої емоції. 

Враховуючи особливості розвитку емоційного інтелекту дітей з ЗПР, 

важливо розвивати емоційний інтелект дітей під впливом особливих умов. 

У процесі розвитку  емоційного інтелекту дітей молодшого шкільного 
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віку були виділені такі умови: 

1.  Створення та організація системи занять, які скеровані на розвиток 

різноманітних компонентів ЕІ дитини.  

2.  Використання психогімнастики як ефективного засобу розвитку ЕІ.  

3. Створення сприятливого середовища для дітей.  

4. Створення психолого-педагогічної підтримки дітей під час вирішення 

проблем та різних складних ситуацій.  

5. Зміст навчального матеріалу, що вивчається та надається дітям, 

повинен бути емоційним.  

Важливим моментом є те, що матеріал повинен відображати реальні 

події та досвід, який діти можуть застосувати у подальшому житті.  

Підводячи підсумок, ми виокремили ці умови для розвитку емоційного 

інтелекту дітей молодшого шкільного віку з ЗПР, бо вони вбирають у себе усі 

необхідні моменти та елементи для розвитку усіх компонентів ЕІ та подальшу 

його реалізацію в житті дитини.  
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